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Укра ін ская пят ля
Не ар ды нар ны аб' ект зра бі лі спе цы ліс ты прад пры-

ем ства, «вяр та ю чы» бе ла рус кую да ро гу з укра ін скай 
тэ ры то рыі на ра дзі му. Да кан ца мі ну ла га го да «Брэс т-
  абл дар буд» аб слу гоў ваў да ро гу, якая вы хо дзі ла з Не-
ве ля, вя ла ў вёс ку Се мя хо ві чы і бы ла ад мет ная тым, 
што на пра ця гу двух кі ла мет раў збоч ва ла з Бе ла ру сі на 
ўкра ін скую тэ ры то рыю і вяр та ла ся на зад. З па чат кам 
раз моў аб дэ мар ка цыі ме жаў прый шло ся бу да ваць да-
ро гу ў абы ход. Но вая да ро га гра вій ная, а ста рая, якой 
ця пер ні хто не ка рыс та ец ца, бы ла ас фаль та бе тон най.

— Сель ска гас па дар чае прад пры ем ства за да во ле на 
но вай да ро гай, бо па пя рэд няя бы ла  зруч най для пра-
ез ду ў вёс ку, а вось для аб слу гоў ван ня па лёў сель гас-
тэх ні кай — не. Цяпер праблема вырашана — гра вій ка 
праходзіць паміж палёў,  і гэта — тое, што трэ ба, — 
ад зна чае Сяр гей Якаў ле віч. — Но вы шлях па вя лі чыў 
ад лег ласць па між вёс ка мі: ра ней па між імі на ўпрост 
бы ло пры клад на пяць кі ла мет раў, а ця пер — ка ля 10. 
З ін ша га бо ку, да ад ной з вё сак ра ней уво гу ле не бы ло 
пра мой да ро гі — толь кі кру га ля, а ця пер да яе ка ля 
адзі нац ца ці кі ла мет раў. Ад нак са мае га лоў нае, што 
зня лі ся пы тан ні пра ез ду па су меж най тэ ры то рыі.

АС ФАЛЬ ТА ВАЯ, АС ФАЛЬ ТА ВАЯ, 
БЕ ТОН НАЯ, БЕ ТОН НАЯ, 
ГРА ВІЙ НАЯГРА ВІЙ НАЯ

БРЭСЦ КІЯ ДА РОЖ НІ КІ 
СПРАЎ ЛЯ ЮЦ ЦА 

З ЛЮ БОЙ ДА РО ГАЙ
Брэст чы на сва і мі геа гра фіч ны мі аб ры са мі вель мі на гад вае 

Бе ла русь, а раз на стай ных пы тан няў, якія скан цэнт ра ва ны ў ме-
жах воб лас ці, з лёг кас цю ха пі ла б на ўсю рэс пуб лі ку. На прык лад, 
да рож ная га лі на ўклю чае ў ся бе на зем ныя і вод ныя, су час ныя і 
гіс та рыч ныя, пры гра ніч ныя і ву ліч ныя шля хі. За ўсёй гэ тай гас-
па дар кай, якая вы мя ра ец ца больш як 13 000 кі ла мет раў, вось мы 
дзя ся так га доў со чыць КУП «Брэс табл дар буд».

У іх юрыс дык цыі зна хо дзяц ца ас фаль та бе тон ныя, гра вій ныя, 
бе тон ныя і ка мен ныя да ро гі, ву лі цы сель скіх на се ле ных пунк таў 
і на ват па ром ная пе ра пра ва, і кож ны з аб' ек таў па тра буе аса біс-
та га до гля ду.

Апош ні год КУП «Брэс табл дар буд» уз на чаль вае ге не раль ны 
ды рэк тар Сяр гей ДЗЯМ КО, які ад зна чае, што ўсе да ру чэн ні 
ўла ды вы кон ва юц ца ў на ту раль ным вы ра жэн ні, а ме на ві та — у 
кі ла мет рах, з за сва ен нем усіх срод каў. Ад нак га лоў ным да сяг-
нен нем ён лі чыць за ха ван не ка лек ты ву, бо «ка лі згу біш кад ры, 
са браць іх по тым вель мі праб ле ма тыч на».

Каб за ха ваць зар пла ту і за ра біць на ма дэр ні за цыю аб ста ля-
ван ня, трэ ба пра ца ваць па пра мых да га во рах з за каз чы кам, бо 
аб' ёмы фі нан са ван ня, што вы дат коўва юц ца на мяс цо выя да ро гі, 
не ад па вя да юць іх па трэ бам.

— У са мым леп шым вы пад ку мы атрым лі ва ем на ўтры ман не 
да рог тра ці ну ад па тра бу е ма га нар ма ты ву. Па ло ва срод каў, якія 
мы сён ня асвой ва ем, вы дзя ля юц ца (мы вы ка рыс тоў ва ем іх у 
поў ным аб' ёме) і 50% — тыя, што за раб ля ем са ма стой на, — рас-
па вёў ге не раль ны ды рэк тар. — Ад нак мы здоль ны асвой ваць у 
2-3, на ват у 5 ра зоў больш. Для гэ та га ма юц ца ўсе пад ста вы. Мы 
пра цяг ва ем рэа лі зоў ваць роз ныя тэх на ло гіі на ўклад цы да рож на га 
па лат на, ад точ ва ем май стэр ства, па ляп ша ем вы ні кі.

Шлях для тра лей бу саў
Пас ля раз мо вы з ды рэк та рам сваё па да рож жа па да ро гах Брэст-

чы ны ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» па ча лі з вы ез ду з аб лас но га цэнт ра. 
На пад' яз ным участ ку 1,0-1,30 да ро гі М-1 на той мо мант ра бі лі верх ні 
слой да рож най «воп рат кі». Пра ца па рэ кан струк цыі да ро гі, што вя дзе з 
ус край ку Брэс та ў са мы яго цэнтр, скон чы ла ся 1 каст рыч ні ка. Шы ры ня 
но вай да ро гі — 11,5 мет ра. Бы ла да баў ле на трэ цяя па ла са, па шы ра-
на ўзбо чы на, пе ра не се на лі нія элект ра пе ра да чы, цал кам за ме не ны 
асвят лен не і свят ла фо ры, ство ра на пе ша ход ная да рож ка шы ры нёй 
2,25 мет ра. Для бяс пе кі пе ша хо даў на раз ме жа валь най па ла се зроб-
ле на бар' ер ная ага ро джа.

Ця пер у го рад вя дуць тры па ла сы, а з го ра да — дзве. З ця гам ча су 
на па ла су па шы рыц ца і дру гі бок (ра бо ты рас па ча лі ся 1 каст рыч ні ка 
2015 го да). Праз год тут бу дзе ад кры ты тра лей бус ны рух за го рад да 
вёс кі Тэль мы, што па леп шыць транс парт ныя зно сі ны з ёй і ўво гу ле пад'-
езд да Брэс та. Раз ва рот нае коль ца пла ну ец ца ў ра ё не Сці ма ва.

Бе тон ка на рач ны порт
На ступ ным аб' ек там па ка зу стаў пад' езд да Рач но го пор та — з'езд 

з М-1 да вёс кі Шчэр бін, дзе ра бі лі ся 15-мет ро выя ас фаль та бе тон ныя 
з'ез ды ў по ле для сель гас тэх ні кі. Гэ та да ро га 4-й ка тэ го рыі пра цяг лас-
цю 2,4 кі ла мет ра з шы ры нёй па крыц ця 7 мет раў, ад нак яе на груз ка 
раз лі ча на на 11,5 то ны — як на аў та ма гіст ра лях 1-й ка тэ го рыі.

Бе тон ны ўчас так ства раў ся з да па мо гай спе цы яль най бе то наў кла дач-
най тэх ні кі Wіrgen SP 500 су мес на з кант ро лем ла ба ра то рыі Бел дар НІІ. 
Аку рат да Дня да рож ні ка і аў та ма бі ліс та брас таў ча не зра бі лі са бе па-
да ру нак, кан чат ко ва здаў шы аб' ект.

Ся род ужо па ба ча ных дзі во саў на да ро гах Брэст чы ны 
звяз доў цы су стрэ лі са праўд ную гіс та рыч ную каш тоў насць 
— рэшт кі да рог-тры лі нак, якія бы лі збу да ва ны ў 1934-1939 гг. 
па пра ек це поль ска га ін жы не ра Тры лін ска га і атры ма лі 
наз ву ад яго проз ві шча.

З шас ці гран ні каў (кож ны з якіх вы раб ляў ся асоб на 
ў спе цы яль най апа луб цы), шчыль на ўкла дзе ных адзін 
да ад на го, ства раў ся са праўд ны ма за іч ны шлях. З ця-
гам ча су, зра зу ме ла, да ро га пса ва ла ся, па гар ша ла ся 
яе якасць. Да та го ж узім ку тры лін ка вель мі сліз кая, 
што не бяс печ на для ру ху. Каб па вя лі чыць ка э фі цы ент 
счап лен ня шын аў та ма бі ля з да ро гай, на ёй зра бі лі па-
вяр хоў ную апра цоў ку.

Ра ней тры лін кі бы лі ў мно гіх га ра дах 
воб лас ці. Ця пер не кра ну ты мі за ста лі ся 
дзе-ні дзе толь кі ма лень кія фраг мен ты, 
вы бру ка ва ныя ста ра жыт най ма за і кай.

Ста ра жыт ную да ро гу спра ба ва лі пе-
ра но сіць на но вае мес ца, але ж склас ці 
ма за і ку на ноў так, як бы ло да па ру-
шэн ня яе цэ лас нас ці, і ства рыць той 
жа ма лю нак, які вы клад ва лі на па чат ку 
XX ста год дзя, усё роў на не атрым лі-
ва ец ца.

Су стра ка юц ца ў Брэсц кай воб лас ці 
і да ро гі, вы бру ка ва ныя ка ме нем. Яны 
амаль паў сюд на за лі тыя чор на-дру за-
вым па крыц цём, бо за час экс плу а та цыі 
гэ тая да ро га ста ла амаль не пра ез най 
— з'я ві лі ся пра сад кі, ка мя ні рас паў злі-
ся. Та кі лёс, на прык лад, да ро гі Агдэ-
мер-Дра гі чын-Га ра дзец. Сён ня на ват 
не кож ны спе цы я ліст зда га да ец ца, што 
звы чай ная, на пер шы ды і на дру гі по-
гляд, ас фаль та вая да ро га на са мрэч 
— бру ка ван ка, за кры тая спе цы яль най 
су мес сю.

Тым не менш не кра ну ты ўчас так ста-
ра жыт най да ро гі яшчэ мож на су стрэць 
на да ро зе Пінск-Аго ва. Ад нак, як ад-
зна ча юць спе цы я ліс ты, ез дзіць па бру-
ка ван цы — усё роў на што па праль най 
дош цы ка тац ца, асаб лі ва ка лі ка мен не 
аба бі тае, а не з за вост ра ны мі ра га мі — 
так і пад скок ва еш, і для пад вес кі гэ та 
вель мі кеп ска.

— У на шым Сто лін скім ра ё не 460 кі ла мет раў да рог, з 
якіх 36 — бру ка ва ныя, — да лу чыў ся да раз мо вы на чаль-
нік Сто лін ска га ДРБУ №141 Аляк сандр БА БА ЛО ВІЧ. 
— Гэ та ства рае вя лі кія скла да нас ці і для пра ез ду тэх ні кі, 

і для яе ста ну. Тым не менш учас так 
тры лін кі мы па кі ну лі на ад ной са сто-
лін скіх ву ліц.

Ра зам з на чаль ні кам Іва наў ска га 
ДРБУ №139 Ва сі лём ГЕТ МАН ЧУ КОМ 
мы на кі роў ва ем ся на аб' ект яго кі раў-
ніц тва — пяс ча ны кар' ер «Аго ва», пра-
дук цыя яко га на кі роў ва ец ца на ства-
рэн не да рог уся го Іва наў ска га ра ё на. 
Кар' ер на гад вае мар скія дзю ны, на ме-
це ныя хва ля мі; яго сцен кі спус ка юц ца 
ў кат ла ван роў ны мі ўсту па мі.

Ка рыс тац ца гэ тым кар' е рам пла-
ну ец ца да 2017 го да. Глы бі ня вы пра-
цоў кі — ад 6 да 12 мет раў, па мер — 
12 гек та раў. Раз ве да ныя за па сы — 
900 ты сяч тон.

— Па куль мы рас пра цоў ва ем су хія 
(над вод ныя) за па сы ўсту па мі. Сё ле-
та зда бы лі ўжо 180 ты сяч ку ба мет раў 
пяс ку. У год гэ тая ліч ба да ся гае пры-
клад на 200 ты сяч, а што дня зда бы-
ва ец ца ка ля 1,5 ты ся чы, — рас па вёў 
гас па дар кар' е ра.

Упраў лен ні «Брэс табл дар бу да» па шчы ра ва лі 
сё ле та на аб лас ных «Да жын ках» у Іва на ве. Тут 
пра ца ва лі аж но сем ДРБУ: №№ 139, 178, 177, 141, 
102, 201 і 104. Пад час пад рых тоў кі да ме ра пры ем-
ства ўб ра лі ся ў свя точ ныя строі не толь кі га рад скія 
да ро гі, а і ўвесь на се ле ны пункт. Да рож ні кі зра бі лі і 
па крыц цё, і зя лё ную зо ну, і квет ні кі, і ста ян кі.

Ду ма ю чы на перс пек ты ву, пры рэ кан струк цыі 
ву лі цы Кар ла Марк са спе цы я ліс ты ўпраў лен няў уз-
ня лі, на прык лад, на ўчаст ку 300 мет раў тра ту а ры 
вы шэй за асноў нае да рож нае па лат но, мяр ку ю чы, 
што ка лі бу дзе ўклад вац ца но вы слой ас фаль та бе-
то ну, то да ро га па ды мец ца аку рат да за да дзе на га 
па аба пал яе ўзроў ню.

Пас ля ўра чыс тас цяў прад пры ем ства атры ма ла 
да дат ко выя аб' ёмы ра бот. Ця пер тут пра цу юць тры 
ўпраў лен ні: Сто лін скае ДРБУ №141, Дра гі чын скае 

ДРБУ №177 і Іва наў скае ДРБУ №139. Яны ро бяць 
да дат ко ва пе ша ход ныя да рож кі, каб злу чыць цэнтр 
го ра да з баль ні цай бяс печ ным пе ра хо дам ад Са вец-
кай па ву лі цы Кар ла Марк са да Ка ма ро ва (баль ні-
цы). Пра цяг ласць гэ та га аб' ек та — больш за два 
кі ла мет ры.

— Ча сы са пер ніц тва прай шлі. Сён ня толь кі адзі-
ным фрон там мы змо жам вы ра шыць усе сіс тэм ныя 
за да чы, што паў ста юць пе рад «Брэс табл дар бу дам» 
у цэ лым, — вы ка заў агуль ную дум ку брэсц кіх да-
рож ні каў Ва сіль ГЕТ МАН ЧУК. — Трэ ба аб' яд ноў-
ваць і лю дзей, і тэх ні ку — та ды бу дзе ства рац ца 
наш імідж і пе рад ула дай, і ў ва чах пры ват на га 
за каз чы ка. Мно гія ўжо за раз ад зна ча юць, што доб-
ра ўпа рад ка ван нем па він ны зай мац ца да рож ні кі, 
а не бу даў ні кі. Та кія сло вы свед чаць пра тое, што 
на шу пра цу цэ няць, і гэ та пры ем на.

Да ро гі — гэ та ўсё на ша жыц цё. Мы па іх ез дзім, мы на іх 
жы вём, мы іх ра ман ту ем і да гля да ем. Гэ та ўсё тое, дзе ля ча го 

мы пра цу ем. І вы ні ка мі на шай пра цы што дня ка рыс та юц ца міль ё ны 
лю дзей, якіх мы не мо жам пад вес ці.

На шы пра цаў ні кі кож ны дзень па каз ва юць стой касць і пра фе сій-
ную ўпар тасць пры ства рэн ні якас ных, доб ра ўпа рад ка ва ных і ка рыс-
ных да рог. Ве даю, што час та пры хо дзіц ца пра ца ваць у скла да ных, 
а то і эк стрэ маль ных умо вах, ад нак кож ны раз мы спраў ля ем ся з 
цяж кас ця мі, дзя ку ю чы ад каз нас ці, уза ем най да па мо зе і вер нас ці 
вы бра на му шля ху.

Ха чу па жа даць на шым лю дзям зда роўя, на тхнен ня, шчас ця, даб-
ра бы ту і не вы чар паль най энер гіі, якой хо піць на мно гія-мно гія кі ла-
мет ры і га ды, каб мы заў сё ды гля дзе лі ў бу ду чы ню з ап ты міз мам!

Ге не раль ны ды рэк тар КУП «Брэс табл дар буд» Сяр гей Ге не раль ны ды рэк тар КУП «Брэс табл дар буд» Сяр гей ДЗЯМ КОДЗЯМ КО..

ЗІМ НІЯ ПЫ ТАН НІ 
БЕ ТОН НЫХ МАЖ ЛІ ВАС ЦЯЎ

Рэа лі зоў ва ю чы да ру чэн не мі ніс тэр ства па ства рэн ні бе тон ных да рог, 
«Брэс табл дар буд» збу да ваў дзве па роз ных тэх на ло гі ях.

— У якас ці экс пе ры мен та ў маі мы зра бі лі бе тон ку з пры мя нен нем 
ас фаль таў кла дач ных комп лек саў на ўчаст ку да ро гі Сва рынь-За лес се. 
Гэ та была пер шая, ство ра ная па доб ным чы нам да ро га ў воб лас ці, якая 
па ка за ла, што та кая тэх на ло гія пры дат ная для ска ры стан ня на да ро гах 
ніз кай ка тэ го рыі з не вя лі кім тра фі кам, — пра ка мен та ваў па чы нан не Сяр гей 
Якаў ле віч. — Та кім чы нам, мы пры не аб ход нас ці змо жам за бе та на ваць 
да ро гі гэ тай ка тэ го рыі без уклад ван ня вя лі кіх фі нан са вых срод каў на пры-
дбан не спе цы яль най тэх ні кі.

Дру гую да ро гу ра бі лі ўжо з да па мо гай бе то наў клад чы ка Wіrgen SP 500, 
які аран да ва лі ў «Мінск аб лдар бу дзе». На бы ваць спе цы я лі за ва нае аб ста ля-
ван не ва ўлас насць браст аўча не не спя ша юц ца не толь кі з-за яго вы со ка га 
кош ту, але і з-за не су ад нос нас ці пра дук-
цый нас ці тэх ні кі з аб' ёма мі пра цы. Знай сці 
ўчаст кі та кіх па ме раў, каб паў на вар тас на 
ка рыс тац ца ма гут нас ця мі бе то наў кла дач-
на га комп лек су, і тых, хто здоль ны за гэ та 
за пла ціць, цяж ка. Без біз нес-пла на з пе ры-
я дам, ка лі вы дат кі на тэх ні ку та ко га кштал-
ту ся бе апраў да юць, не вар та і ду маць пра 
яго, мяр куе га ла ва «Брэс табл дар бу да».

Акра мя та го, не да кан ца вы ву ча на 
пы тан не ад нос на ўтры ман ня бе тон ных 
да рог узім ку. Ка лі для ас фаль ту зі мою 
не бяс печ ныя не ад ра ман та ва ныя ў час 
мік рашчыліны, якія, ка лі ў іх тра піць ва да, 
вяс ною па вя лі чац ца, то бе тон ба іц ца і ва-
ды, і со лі, якой ка рыс та юц ца для ба раць бы 
з га ла лё дзі цай.

— Экс плу а та цыя бе тон ных да рог для нас 
спра ва но вая. Ста рых бе то нак у воб лас-
ці прак тыч на ня ма — па іх па верх ні амаль 
паў сюд на ство ра на па крыц цё з мі не раль-
ным вя жу чым. За 30 га доў стра ча ны во-
пыт, спе цы я ліс ты, тэх ні ка, трэ ба ву чыц ца 
на но ва. А як экс плу а та ваць іх зі мою, ка лі 
сол лю ка рыс тац ца нель га, а пя сок не дасць 
вы ні ку? На шы ста рыя бе тон кі таму і раз ва-
лі лі ся, што іх па сы па лі сол лю, — раз ва жае 
Сяр гей Дзям ко. — Мяр кую, што збу да ва ныя 
на мі бе тон ныя да ро гі мы мо жам уво гу ле 
за крыць на зі му, бо па іх ня ма вя лі ка га тра-
фі ку. Бу дзем чыс ціць іх, а не апра цоў ваць, і 
ча каць, што пры ду ма юць для до гля ду дру-
гой каль ца вой ва кол Мін ска.

СТА РА ЖЫТ НАЯ ТРЫ ЛІН КА

ІВА НАЎ СКІЯ «ДА ЖЫН КІ»

Матэрыялы выпуску падрыхтавалі Дзіяна СЕРАДЗЮК, Ірына СІДАРОК, Алена ДАЎЖАНОК. 
Фо та Яў ге на ПЯ СЕЦ КА ГА і з архіваў прадпрыемстваў.

Ге не раль ны ды рэк тар Ге не раль ны ды рэк тар 
КУП «Брэс табл дар буд» КУП «Брэс табл дар буд» 

Сяр гей Сяр гей ДЗЯМ КОДЗЯМ КО..

Тут пра вод зяць рэ кан струк цыю пад' ез ду да Брэс та.Тут пра вод зяць рэ кан струк цыю пад' ез ду да Брэс та.

Га лоў ны ін жы нер Га лоў ны ін жы нер 
Мі ха іл Мі ха іл СЕ МЯ НЮКСЕ МЯ НЮК па ка заў нам  па ка заў нам 

но вую да ро гу з цэ мент набе тон ным но вую да ро гу з цэ мент набе тон ным 
па крыц цём да вёс кі Шчэр бін.па крыц цём да вёс кі Шчэр бін.

На чаль нік Дра гі чын ска га ДРБУ-177 На чаль нік Дра гі чын ска га ДРБУ-177 
Мі ха іл Мі ха іл ЖУКЖУК і га лоў ны ін жы нер  і га лоў ны ін жы нер 
Аляк сандр Аляк сандр АСТАП ЧУК.АСТАП ЧУК.

У Дра гі чын скім ра ё не на не вя лі кіх У Дра гі чын скім ра ё не на не вя лі кіх 
участ ках да рог вы дат на за ха ва ла ся участ ках да рог вы дат на за ха ва ла ся 
па крыц цё, зроб ле нае мяс цо вы мі па крыц цё, зроб ле нае мяс цо вы мі 
май стра мі амаль сто га доў та му.май стра мі амаль сто га доў та му.

На ад ным з участ каў Агоў ска га кар' е ра.На ад ным з участ каў Агоў ска га кар' е ра.

Ма шы ніст па груз чы ка Вік тар Ма шы ніст па груз чы ка Вік тар ВА ЛЫН СКІ ВА ЛЫН СКІ 
і ма шы ніст эк ска ва та ра Ігар і ма шы ніст эк ска ва та ра Ігар МА СЮК.МА СЮК.
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На чаль нік Іва наў ска га ДРБУ-139 На чаль нік Іва наў ска га ДРБУ-139 
Ва сіль Ва сіль ГЕТ МАН ЧУК, ГЕТ МАН ЧУК, 
на чаль нік Сто лін ска га ДРБУ-141 на чаль нік Сто лін ска га ДРБУ-141 
Аляк сандр Аляк сандр БА БА ЛО ВІЧ БА БА ЛО ВІЧ (на пя рэд нім пла не) (на пя рэд нім пла не) 
і ра бо чыя: Ва сіль і ра бо чыя: Ва сіль ПА КАЧ КА,ПА КАЧ КА,  
Ры гор Ры гор ПЕТ РУ КО ВІЧПЕТ РУ КО ВІЧ, , 
Вя ча слаў Вя ча слаў ТКАЧТКАЧ, Аляк сандр , Аляк сандр СТА ТУ ТАСТА ТУ ТА, , 
Вік тар Вік тар ДРОЗ ДЗІКДРОЗ ДЗІК, Анд рэй , Анд рэй РА ЕЎ СКІ,РА ЕЎ СКІ,  
Аляк сандр Аляк сандр ВОЛ ЧЫК.ВОЛ ЧЫК.

У чэр ве ні 2015 го да 
КУП «Брэс табл дар буд» 
атры ма ла прэ мію 
Брэсц ка га абл вы кан ка ма 
ў на мі на цыі 
«Пра ек та ван не, 
утры ман не, ра монт 
і бу даў ніц тва мяс цо вых 
аў та ма біль ных да рог», 
а так са ма ўзна га ро ду 
«За да сяг ну тыя 
знач ныя вы ні кі ў га лі не 
якас ці вы ка нан ня 
ра бот і ўка ра нен не 
вы со ка эфек тыў ных 
ме та даў кі ра ван ня 
якас цю».

— Пас ля ўклад кі бе тон на га па крыц ця 28 су так яго нель га экс плу а-
та ваць, каб яно на бра ла моц. І вель мі доб ра, што ёсць ін шая да ро га да 
Шчэр бі на — інакш прый шло ся б ства раць ней кі аб' езд на час пад рых-
тоў кі но вай, — ад зна чыў га лоў ны ін жы нер КУП «Брэс табл дар буд» 
Мі ха іл СЕ МЯ НЮК.

Па ром ная пе ра пра ва
— Наш транс парт не толь кі па зям лі ез дзіць, а і па ва дзе хо дзіць, 

— за ўва жыў Аляк сандр МА РЫ НЕ ВІЧ, на мес нік ге не раль на га ды-
рэк та ра КУП «Брэс табл дар буд», які стаў на шым гі дам пад час уся го 
па да рож жа па аб' ек тах прад пры ем ства, ка лі аў та ма біль ная да ро га 
скон чы ла ся і мы апы ну лі ся пе рад Дняп роў ска-Буг скім ка на лам.

Транс парт ны сро дак для пе ра адо лен ня вод най пе ра шко ды — па-
ром, да ро га — ка нал. На дру гім бо ку — па сё лак Вы га да.

— Кан струк цыя пры па рам ка ра ней бы ла цвёр дай, на сва ях, а ця пер 
яе зра бі лі ру хо май, на апа рэ лях, і ка лі ва да ўзды ма ец ца і апа дае, з 
да па мо гай апа рэ ляў рэ гу лю ец ца за езд ма шын на па ром, — рас тлу ма-
чыў Аляк сандр Фё да ра віч. — Зі мою мы ман ці ру ем цераз ка нал мост 
з ме та ліч ных кан струк цый (МАРМ). Ле там гэ та га зра біць не маг чы ма, 
бо ў гэ ты час хо дзяць па ра хо ды, так што па ром — адзі ны вы хад для 
най блі жэй шых вё сак.

Для Вы га ды, Аніс ка віч, Мі лян ко ва і ін шых на се ле ных пунк таў па ром 
са праў ды доб рая рэч, бо ска ра чае ад лег ласць да Коб ры на больш як 
на 40 кі ла мет раў. Ка лі б не бы ло пе ра пра вы, аў та транс парт ез дзіў бы 
да ро гай Кі ся лёў цы-Ба ла та, а гэ та і ёсць той са мы 40-кі ла мет ро вы крук. 
Дзя ку ю чы па ро му змян ша ец ца шлях да на се ле ных пунк таў так са ма з 
Пру жан, Брэс та, Пін ска.

Вёс кі пры меж жа
Пе ра плыў шы ка нал, ру шым да лей праз вёс кі, якія зна хо дзяц ца 

на пры меж най тэ ры то рыі. Да рож нае па крыц цё па між тран зіт ны-
мі ўчаст ка мі вы ка на на з эмуль сій на-мі не раль най су мес сю — так 
зва ным ха лод ным ас фаль та бе то нам, які па ча лі клас ці тут пры-
клад на ў 2005 го дзе.

За пар пры го жыя наз вы: Вы га да, Ра дас та ва, Ды він. Уяз-
джа ем у вёс ку По віць, якая збу да ва ла ся на ба ло це. Мяс цо-
выя жы ха ры, мяр ку ец ца, цу доў на б упі са лі ся ў апо весць Іва на 
Ме ле жа «Лю дзі на ба ло це». Пер шыя тут бу да ва лі ся, як маг лі, 
дзе толь кі быў су хі ка ва ла чак гле бы. У ста рой част цы вёс кі 
ву ліц ня ма ў прын цы пе. Ад на ха та мо жа  ста яць ад дру гой за 
100 мет раў, а за апош нім бу дын кам пер ша па ся лен цаў па чы-
на ла ся баг на. Паш таль ён, на прык лад, ары ен ту ец ца тут не па 
на звах ву ліц, а па ся дзі бах.

— Не як спраў ля ем ся, — хіт ра ўсмі ха ец ца на на ша пы тан-
не, як жа гэ та ад бы ва ец ца, на мес нік ге не раль на га. — Да-
рэ чы, ня гле дзя чы на ад да ле насць вёс кі, мо ла дзі ў ёй шмат. 
Гэ та так са ма не маг чы ма ні чым па тлу ма чыць. Но вая част ка 
По ві ці бу да вал ася ўжо пад час ме лі я ра цыі, і ў ёй ву лі цы ўжо 
са праўд ныя.

Сва рынь — вёс ка, ад мет ная сва ёй даў жы нёй (5 кі ла мет раў). 
Вось і па спра буй це сха дзіць да су се да со лі па зы чыць...

— Нар маль ную гра вій ную да ро гу тут па ча лі бу да ваць у 1976-м, 
ад на ча со ва іш ла ме лі я ра цыя, і лю дзям бы ло зруч ней ся ліц ца 
ўздоўж да ро гі, вось і атры ма ла ся та кая ад лег ласць, — па тлу ма чыў 
Аляк сандр Фё да ра віч, які, да рэ чы, стан да рог па між мяс цо вы мі 
вёс ка мі лічыць добрым, уліч ва ю чы па ме ры фі нан са ван ня, якое 
вы дат коў ва ец ца.

Бе тон 
пад ас фаль таў клад чык
Пра ехаў шы ча ра ду вё сак, трап ля ем на на ступ ны аб' ект прад-

пры ем ства — пра езд да вёс кі Сва рынь, які быў зроб ле ны ў маі 
і па чы наў ся з ну ля. Асаб лі васць да ро гі ў тым, што бе тон ка ства-
ра ла ся пры да па мо зе ас фаль таў кла дач най тэх ні кі. Тра фік на 
да ро зе не вя лі кі — яе асноў нае пры зна чэн не — пе ра мя шчэн не 
сель гас тэх ні кі і пад' езд да за ста вы.

— Уся бе тон ная су месь рых та ва ла ся лі та раль на за 100 мет-
раў ад сюль і ад ра зу да стаў ля ла ся на аб' ект. Вы твор часць — 
пры клад на 40 тон за га дзі ну, — рас ка заў пра аб' ект Мі ха іл 
ЖУК, на чаль нік Дра гі чын ска га ДРБУ № 177. — Пра цяг ласць 
аб' ек та — адзін кі ла метр, шы ры ня — тры мет ры. Па кла лі бе-
тон за тры дні. Дзя ку ю чы та му, што мы пра ца ва лі на цвёр дых 
су ме сях, дзе ва ды бы ло 5%, гэ тую бе тон ную да ро гу мож на 
бы ло ства раць без спе цы яль най тэх ні кі. Да рэ чы, рух па ёй мы 
ад кры лі ад ра зу пас ля ўклад кі, бо ў су ме сі ёсць спе цы яль ныя 
да баў кі, што па він ны су праць ста яць роз ным пра явам. Швы ў 
да ро зе за ма за ны мас ці кай, якая іза люе бе тон ад пра нік нен ня 
ва ды і за мяр зан ня яе ўзім ку.


